

Ленинское Знамя

ОРГАН
РЕДАКЦИОННОГО
РАЙОННОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Будем работать для фронта, не покладая рук!

Инициатива патриотов

Сегодня мы публикуем обращение колхозниц колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, о том, чтобы каждая колхозница в 1942 году выработала не менее 350 трудодней. Замечательный почин славных патриотов находит горячий отклик среди женщин-колхозниц нашего района. Колхозницы Сергинского, Вольновского, Фабричного и других сельсоветов уже взяли на себя обязательство выработать в 1942 году не менее 350 трудодней и сейчас настойчиво борются за выполнение этих обязательств.

В 1941 году колхозница Б. Мясинского колхоза Торопова М. М. выработала 318 трудодней. Отвечая на призыв городецких колхозниц, она обязалась в 1942 году выработать 400 трудодней. Принимая на себя это обязательство, она заявила:

— Буду работать так, чтобы фронтовики, вернувшись с победой домой, сказали мне: «Ты с честью выполнила свой долг перед Родиной, твой труд на колхозных полях был помощью фронту!».

Женщина в колхозе — большая сила. И если каждая колхозница выработает в 1942 году не менее 350 трудодней, то мы наверняка успешно справимся со всеми видами сельскохозяйственных работ. Шире же распространим замечательный почин колхозниц колхоза «12 лет Октября»! Пусть каждая колхозница работает не покладая рук, не жалея сил. Велика ненависть советских женщин к гитлеровским разбойникам. Пусть же священная ненависть к лютому врагу рождает в колхозных массах горячее стремление отдать все силы на защиту Родины! Пусть каждая женщина помнит, что стахановским трудом на колхозных полях мы увеличиваем производство хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, а хлеб, мясо нужны фронту и стране также, как пушки, танки, самолеты.

Приближается весенний сев. Сейчас нет более важной и более почетной задачи, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева. Надо посеять быстро и хорошо — вот задача, на разрешение которой должны быть мобилизованы все силы. И каждая женщина, присоединяясь к замечательному почину славных патриотов, должна по боевому включиться в работу по завершению подготовки и в проведение сева. Сев — боевой приказ Родины работникам сельского хозяйства. Выполним же этот приказ с честью, как этого требует страна, как этого требует фронт!

Руководители колхозов, сельсоветов, первичные партийные и комсомольские организации села должны поддержать эту, весьма ценную, инициативу женщин патриотов, бороться за то, чтобы движение за выработку 350 трудодней на каждую колхозницу стало массовым движением, чтобы в нем участвовали сотни и тысячи колхозниц.

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам Горьковской области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт! Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется

для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание **ОТДАВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОМУ ПРОИЗВОДСТВУ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС И В 1942 г. ВЫРАБОТАТЬ КАЖДОЙ В КОЛХОЗЕ НЕ МЕНЕЕ 350 ТРУДОДНЕЙ.**

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогли уничтожению злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»: **МОЛЕВА, ЕРМАКОВА, ЧИЖОВА, КУДРИНА, СТАТИНА, ЧЕРЕПЕНИНА, ЛЕБЕДЕВА, ШУРАШЕВА, СЕРЕБРОВА** и др.

Колхоз «12 лет Октября», Городецкого района

Колхозницам *т.т. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепаниной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.*

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственным году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонущих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с.г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т.е. за два дня на 10 миллиардов 68 мил-

лиардов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается. НАРКОМФИН СССР **А. ЗВЕРЕВ.**

Подпиской на заем поможем фронту в разгроме врага!

Для фронта, для победы

С большим подъемом прошла подписка на заем на фабрике имени М. И. Калинина. Рабочие и работницы, инженерно-технические работники все, как один, подписались на Государственный Военный Заем. Общая сумма подписки по фабрике составила 157 тысяч рублей.

Стахановка — двухсотница Нина Сарыгина заявила:

— Мы помогаем фронту своим стахановским трудом. Подписка на заем — это тоже помощь фронту. Я подписываюсь на месячный заработок.

— Мой муж на фронте. Он с оружием в руках защищает нашу Родину от немецких окку-

пантов. Подписываясь на заем я увеличиваю силы своего мужа. Пусть средства от займа быстрее превратятся в смертоносные снаряды, в боевые самолеты, в танки, в орудия, пусть каждый наш рубль будет ударом по врагу, — так закончила свое выступление на митинге стахановка Тихомирова Е. и первая подписалась на заем в размере месячного заработка. Общая сумма подписки по фабрике уже на второй день после начала подписки превысила прошлогоднюю подписку на 30 тысяч рублей.

М. БОСОЛАПОВ, директор фабрики.

Пусть военный заем станет займом нашей победы!

35 тысяч рублей дали займу государству колхозники Плосковского колхоза, Вольновского сельсовета. Колхозник Сухарев А. Д. подписался на 1.500 рублей.

— Пусть военный заем станет займом нашей победы над врагом, — заявил он на собрании колхозников.

Его примеру последовали и другие колхозники. Так, например, колхозник Пospelов подписался на 1.000 рублей и всю сумму внес наличными, колхозница Хвостова М. П. подписались на 1.000 рублей и также всю сумму подписки внесла наличными.

Д. ТИХОМИРОВ.

Вносят наличными

** С большим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем в колхозе «Путь Ленина», Туранского сельсовета. Колхозники все, как один, единодушно подписались на заем на общую сумму 21.000 рублей и на 5000 рублей подписались колхоз. Всю сумму подписки — 26.000 рублей колхоз и колхозники внесли наличными. **Н. ОРЛОВ.**

** Сына и трех внуков проводил на фронт защищать родное отечество 73-летний Иван Ефимович Гусев, сторож калининского райкоопса. Оставшись в тылу, он помогает сыну и внукам бить коварного врага. Иван Ефимович дал займы государству 150 рублей и всю подписку оплатил наличными. **МОРОЗОВ.**

** На 800 рублей изъявила желание приобрести облигаций военного займа продавец лес-

продторга Смирнова А. С. Из них сразу же внесла наличными 500 рублей. **Н. БАЛЫКОВ.**

** Работница маслозавода Майорова М. В. подписалась на заем на сумму превышающую месячную зарплату на 250 процентов. 200 рублей Майорова оплатила при подписке. Работница Пашенко Е. В., подписавшаяся на заем на 250 руб., всю сумму внесла наличными.

** 14-летний Коля Кротов из колхоза «Крестынин», Туранского сельсовета, дал займы государству 100 рублей и всю сумму оплатил наличными деньгами.

** Жены фронтовиков — колхозницы Алешинской артели, Макарьево сельсовета, Завьялова Е. П., Щербакова А. А., Колосова В. П. всю сумму подписки на военный заем оплатили наличными. **Д. ГОРОХОВ.**

С большим успехом

Подписка на новый заем в колхозах имени Буденного, имени М. Горького и Кленовинском, Хуторского сельсовета, прошла с большим успехом. В колхозе имени Буденного колхозники подписались на заем от 500 до 1.500 рублей каждый, а председатель колхоза Красногоров А. С. дал займы государству 3.000 рублей. На 1.500 рублей подписались ря-

довые колхозники Тумаков П. В. и Хохлов П. Престарелый колхозник Попов Д. С., подписавшийся на 500 рублей, всю сумму внес наличными. Из 20.000 рублей подписки на заем колхозники внесли наличными 5.000 рублей. 4.000 рублей наличными внесли кленовинские колхозники.

В. НЕТРУСОВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

** За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

** Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

** В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

** Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Вортников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

** При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию, загорелось два вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью сержант Корчамаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

** Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

** Членный солдат разведотряда 96 полка 32 пехотной дивизии Макс Винтер рассказал: „Еще в

октябре прошлого года 32-я дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение 2 недель на санпункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подверглась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Бесперывные атаки русских на землю и с воздуха измотали нас. Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустели. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тупым безразличием“.

** Народные мстители — партизаны неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что пишет немецкий солдат Гурд своей знакомой Гэди: „...Теперь у нас опять чорт знает что творится. Десять дней тому назад из нашего полка была отбрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нас всячески осаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске“.

** В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков в городе Лозовая, до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроя обнаружено более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

** Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте. Все силы на подготовку к севу!

Яровизация картофеля

Яровизация (проращивание) картофеля за последние годы в нашем районе применялась довольно широко и, как агротехнический прием, ускоряющий созревание и повышающий урожай, вполне себя оправдывает. В условиях переживаемого военного времени яровизация картофеля будет иметь еще большее значение. Яровизированный картофель раньше созреет и даст выше урожай, вместе с этим даст возможность раньше приступить к его уборке и выиграть время до заморозков.

Для яровизации лучше брать клубни более крупные и вполне здоровые, но при недостатке более крупного посадочного материала и при наличии мелких клубней необходимо широко применять яровизацию и мелких клубней, как основной агроприем, обеспечивающий нормальный урожай при посадке и мелких клубней.

Для проращивания картофеля, в первую очередь, нужно использовать нежилые избы, где нужно устроить особые полки из досок или другого материала. Полки устраиваются в несколько ярусов, на расстоянии 50—60 сантиметров друг от друга и располагаются так, чтобы свет проникал с двух или трех сторон. Картофель нужно складывать на полках в 2—3 ряда и периодически, через 5—6 дней, перекладывать из нижнего ряда на верхний, а с верхнего на нижний. Температура должна поддерживаться от 12 до 15 граду-

сов. Помещение нужно ежедневно хорошо проветривать. Продолжительность проращивания длится 30—45 дней.

Помимо проращивания на свету есть способ проращивания во влажной среде — в опилках, в торфе, при температуре 15—20 градусов тепла, в течение 15—20 дней. Этим способом можно вырастить картофель в наиболее ранние сроки. При этом способе клубни укладываются в корзинки или решетчатые ящики, с переслойкой смоченных опилок или торфа. Делают 3—5 слоев картофеля. Толщина переслойки опилок или торфа между слоями картофеля делается в 2—3 сантиметра. В корзинках или ящиках нижний слой и верхний должны состоять из опилок или торфа, при просыхании верхнего слоя опилок или торфа его периодически нужно смачивать водой.

В данное время нужно использовать как можно шире и верхушки продовольственного картофеля. Срезают их нужно сразу же класть на свет, на проращивание, при этом будет больше гарантии на сохранение верхушек от загнивания.

Время яровизации картофеля наступило. Нужно всем колхозам, бригадам, звеньям, каждому колхознику, служащему и рабочему немедленно включиться в проведение этого ценного мероприятия, использовать для этого все возможности.

И. ПАНФИЛОВ,
старший агроном райзо.

Дружно провести яровизацию семян

В прошлом году колхоз «Искра», Сергинского сельсовета, получил высокий урожай зерновых культур. Высокого урожая колхозники добились потому, что строго соблюдали правила агротехники, проводили яровизацию семян.

Из опыта прошлого года колхозники убедились, что яровизация семян зерновых повышает урожай на 2—3 центнера с каждого гектара, а яровизация семян картофеля уско-

рывает его созревание.

Учитывая это, колхоз «Искра» при составлении рабочего плана на весенний сев запланировал провести яровизацию семян картофеля не менее, чем на 80 процентов и на 75—80 процентов прояровизировать семена зерновых культур. Для проведения яровизации в колхозе уже выделены специальные люди.

В. ЗАХАРОВ,
участковый агротехник.

Нет заботы

О коне

Каждый день приближает нас к началу сева. Вместе с подготовкой семян, инвентаря, подготовкой удобрений нужно проявить большое внимание и заботу о коне. Но вот в колхозе «Ударник», Сергинского сельсовета, не готовят коня к севу. Конюхам Аристову В. И. и Рябову П. А. доверены 17 коней, однако, содержат они их очень плохо. В стойлах грязно. Солома для подстилки есть, но конюха за ней не ездят. Они больше занимаются своими личными делами, на конном же дворе их можно видеть лишь утром и вечером. Здесь не единичны случаи нарушения колхозной трудовой дисциплины. Например, 10 апреля, оставив коней одних, конюх Аристов самовольно отлучился из колхоза в другую деревню по личным делам.

Ничем не отличается положение на конном дворе колхоза «Серп и Молот», Макарьевского сельсовета. В стойлах грязно. Лошадей никогда не чистят, корма не берегут. Хорошее сено в стойлах и у конного двора валяется под ногами.

П. ПШЕНИЦЫН,
заведующий зоотехпунктом.

Плоды беспечности

Преступно безответственно отнеслись к подготовке к севу руководители колхоза имени М. Горького, Медведовского сельсовета. Через несколько дней начнется сев, а здесь еще не закончен ремонт плугов, борон и телег. Не обеспечен колхоз семенами клевера и лишь только потому, что руководители колхоза не организовали обмолот.

О подготовке коня к севу говорят в колхозе много, а вот лошадей на отдых до сих пор не поставили. Все это показывает, что колхоз далеко не готов к севу. На что же вадеются беспечные руководители?

Надо наверстать упущенное и переключить все силы на завершение подготовки к севу.

В. КАЗАКОВ.

Интеллигенция колхозного села

... Заседание правления колхоза «Новая жизнь». Директор средней школы Александр Васильевич Глазов предлагает обсудить на заседании правления вопрос о предмайском соревновании. Вопрос обсуждается тщательно и деловито, намечаются конкретные обязательства и единодушно принимается решение послать к 1 Мая мужественным фронтовикам 20 посылок с подарками.

Александр Васильевич не случайный участник заседания правления колхоза. Он, как и многие другие учителя школ, повседневно интересуется жизнью колхозов, считает себя также ответственным за состояние дел в колхозе. Как урок и как проверка стопок ученических тетрадей вошла в повседневную жизнь учителей Рязановской школы агитационно-массовая работа в колхозах.

Преподаватель географии Иван Антонович Несмелов регу-

лярно проводит в колхозе «Красный восток» политинформации, беседы, доклады. С большим вниманием слушают Ивана Антоновича колхозники и колхозницы о героизме советских людей, о событиях на фронте.

Агитаторы А. И. Белов, М. П. Немцева и многие другие стали настоящими советчиками и помощниками правлений колхозов. Все многообразие форм большевистской агитации применяют в агитационно-массовой работе учителя Рязановской школы. У всех 16 учителей этой школы агитационно-массовая работа стала как бы второй специальностью. Они повседневно несут в массы пламенное слово большевистской правды, воспитывают в трудящихся благородное чувство советского патриотизма, любовь и преданность к Родине, жгучую ненависть к врагу.

Недавно в школе была создана художественная агитбрига-

да. Вместе с учениками старших классов выступают учителя Н. И. Базаров, Я. Е. Жак, В. В. Смирнов. Бригада часто выступает в колхозах и на лесопункте, она пользуется большим авторитетом среди колхозников и колхозниц.

Врач Стрелицкой больницы И. Д. Полуэктов часто посещает колхозы Мошкинского сельсовета. Только за последние три месяца он сделал 54 выезда в колхозы, обследовал 125 домов колхозников. В каждом колхозе Иван Дмитриевич проводит лекции, доклады, беседы. Вот и сегодня мы его застали в колхозе «Победа». Он приехал прочитать лекцию по санитарии. Но прежде чем проводить лекцию Иван Дмитриевич детально знакомится с состоянием дел в колхозе, проверяет как колхоз подготовился к севу, побывал на скотных дворах, дал ряд ценных указаний скотницам и конюхам.

Во время разговора Ивана Дмитриевича с бригадирами в

колхозную канцелярию тихо вошла одна колхозница. Она долго выжидала момента, чтобы обратиться к Ивану Дмитриевичу.

— Иван Дмитриевич, здоровье у меня плохое стало, посоветуй что делать.

— А на что жалуетесь?

— Руки, руки работать отказываются.

Иван Дмитриевич тщательно осматривает руки и пристально глядит на колхозницу.

— Руки, говоришь, болят?

— Они, они самые. Ты дай мне справочку, чтобы на работу не посылали, я бы и почила.

— Никакой тебе справочки не надо, руки твои вовсе ничем не болят. Не такое время, чтобы из-за пустяков отсиживаться дома. Лечиться надо на работе, работать за сыновей, за братьев, за всех, кто жизни не пада сражается на фронте... Надо прежде всего, чтобы колхоз был здоровым. Если в колхозе дисциплина разболталась — это по нашему, по врачебному,

все равно, что расшатавшиеся у человека нервы. Лодыри в колхозе — это паразиты на здоровом теле, дело это опасное и лечение надо серьезное.

Колхозница с «большими» руками горлоплоиво ушла из помещения.

Когда Иван Дмитриевич стал читать лекцию по санитарии, он всем присутствующим рассказал об этой «больной», которая, кстати сказать, на второй же день вышла на работу и жалоб на болезнь больше не было.

Интеллигенция Мошкинского сельсовета — верный помощник партийной организации. Учителя, медработники, служащие — агитаторы. В дни Отечественной войны неустанно несут они в массы пламенное слово большевистской правды, мобилизуют колхозников на самоотверженный труд во имя победы над врагом.

Д. ОРШАНСКИЙ.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.